

投稿选登

不同寻常的暑假
政平小学快报小记者主题作文选登

刚放暑假的时候，爸爸对我说：“张屹，你今年暑假必须学会游泳！”我说：“凭什么要学啊？”爸爸说学会了游泳可以以防万一。

第二天，爸爸就带我来到了游泳馆，换上泳装就到了泳池。一进门，“哇！这里分1.6米深水区 and 0.8米浅水区！”我们父子俩先到了浅水区。我问爸爸：“为什么我们不到深水区呢？你不是会游泳吗？”爸爸说：“因为你还没有学会游泳，等会了，不管水多深你都可以去。”

我先下了浅水区，一到水里，我又马上爬了上来，真冷呀。爸爸说：“慢慢来，我刚学游泳的时候，也像你一样。”然后，我慢慢地下了水，突然感觉不冷了，反而有点热乎乎的。爸爸也下了水，他说：“张屹，你试着用手抓着两根柱子，然后脚一上一下，记着要用力。”我抓住柱子，奇迹发生了！我竟然浮了上来，然后我用脚游泳。这时，爸爸对我说：“你试着用一只手抓着，另一只手向一边划开。”我放开了一只手，向一边划开。我这样游了半个小时，爸爸叫我别游了。我问爸爸为什么不游了？爸爸说：“你现在可以只用一只手抓着柱子游了，现在你要练习憋气，因为游泳的时候要憋气。”我问爸爸：“爸爸，怎样才算憋气呢？”爸爸说：“憋气就是要先吸一口气，然后闭紧嘴巴，屏住呼吸，接着把头浸在水里，时间越长越好。”我按爸爸说的做，过了一会，我猛地抬起头，爸爸对我说：“憋气练好了，就开始游吧，照我之前说的做。”

我很紧张，两手划开，脚一上一下地游动着，过了半分钟，我猛地跳了起来，往上一看，哇！我居然游了一段。爸爸说：“你还有一步没学会，那就是换气。换气就是你游了一段，抬头吸一口气再游。”我点点头，按爸爸说的做，我不能憋的时候，抬头吸了一口气，就继续游，一直游到了另一头。

我抬头对爸爸说：“爸爸，我成功了！”爸爸对我说：“你刚才学的只是皮毛，还有仰泳、蛙泳、自由泳、潜水游等，这些以后再学吧！”

我用了几天时间学会游泳，心里非常高兴，至少到时我可以自救了！这是我这个暑假最大的收获！

四(1)班 张屹 指导老师 张国锋

爸爸妈妈来常州工作已经近十年，我出生的第二年就和他们一起来到了这座美丽的城市，每年只能回去两次，寒假和暑假。因为疫情寒假没能回老家，所以我很期盼这个暑假。有时我睡觉躺在床上，看着外面的月亮就会十分想念家乡的亲人，真有点李白诗里“举头望明月，低头思故乡”的感觉。

本来回家的时间正好是我的十岁生日，一直在想能和亲朋好友团圆。想我的外婆和外公了，他们肯定会给我准备生日礼物。现在好了，疫情再次暴发，团聚、礼物都没了。还有妈妈，我还以为“山重水复疑无路，柳暗花明又一村”，结果她说疫情期间快递不安全，不能买我想要的礼物。哎呀，我看妈妈就是为不想花钱找借口，嘘——千万别让妈妈知道。

虽然当时疫情很严重，但是我相信，只要所有人都团结一心，就一定会打败它。

三(3)班 高子言 指导老师 高丽

暑假面对突如其来的“大恶魔”——疫情，我们不得不待在家里，甚至是取消了所有的出行计划和兴趣班。那天我们接到村上的通知，要去做核酸检测。

走在路上，我心里一直犯着嘀咕：什么是核酸？会很酸吗？一个个问题在我脑海里浮现。到地方我见大家都有序地排着队。

虽然不情愿，但还是配合医生的工作。轮到我了，只见医生手拿着棉签和采样盒，“张开嘴巴”他说道。我紧张地不知所措，他微笑着说“不用害怕，没事的”，我半信半疑地张开嘴，他用棉签在我的喉咙里轻轻地转动了几下，顿时我心里一阵恶心，差点呕吐了出来。原来核酸检测并不是抽血，而是咽式采样来进行咽拭子检测，真是虚惊一场啊！

看着医务人员都穿着厚厚的防护服，像一堵密不透风的墙，全身都湿透了，他们为了全民的安全和健康默默地付出着，我们都应该做好自我防护，为他们减轻负担，这就是给他们最好的支持。

五(1)班 彭彩微 指导老师 何媛

盼星星盼月亮，终于盼来了暑假，才刚开始放松了两天，妈妈就告诉我：“假期里是弯道超车的最佳时期，如果想提高自己，想超过别人，暑假也不能完全放松。”所以妈妈给我报了补习班和兴趣班。每周一、周三、周五上午去学校学毛笔和拉丁，下午去学画画和英语补习班。就这样我每天来回地奔跑在兴趣班和补习班的路上。虽然很辛苦，但也是收货满满，在那里我交到了很多新朋友，也学到了很多新的知识，一切都是值得的。

好景不长，还没上几天课，就收到老师发来的由于疫情原因需要停课的通知。听到这个消息，心里不由得有些难过，这该死的疫情，怎么又来了。面对疫情，我也帮不上什么忙，唯一能做的就是不出门，不添乱。

二(2)班 郑雨涵 指导教师 盛梦姣

白云溪里的那抹红

在常州，有一条不过纵横百米的白云溪，但就是她，不仅哺育了众多历史文化俊彦，更造就了一大批为中国人民解放事业做出重要贡献的红色英杰，《红色云溪》这本书选取了26个发生在常州白云溪的革命故事，在多位笔者的娓娓讲述中，我仿佛又回到了云溪两岸，去感受她的灵秀风光，她的人杰地灵。

梦，美丽的光辉

什么是梦想？它是每个人心中永远的光辉。“谋将来永远幸福。”是张太雷的梦想，是他一直坚守的革命初心。妈妈常说：“我们80后生活在历史的交界处，安定的生活环境让我们的梦想里总有一个美丽的世界。”而我想说，生活在美丽世界的00后，心中怀揣着最质朴的志向——胸怀临云志，不负少年时。只有这样，我们才能为实现中华民族伟大复兴做出贡献，同筑中国梦。

追，奋斗的方向

“做最好的自己，并有益于他人。”常外的校训使我对我的追梦路有了更多的思考：梦想不应浮于表面，走在追梦路上的我们应该把脚踏实地的学习作为奋斗的方向。并且，在常外这个学习、成长的大社区里，与同学们形成一个“梦想共同体”，做更多成就彼此的事情。我想，牢牢记住学校的校训，才能更好地助力我们的梦想，这不正如伟人所说“信仰引人向上”吗？

得，人生的高度

瞿秋白倾其一生坚守“为大家辟一条光明的路”的伟大使命。也许，对于我们青少年来说，这过于远大。但我认为拼搏的人生中有很多需要坚强的时刻，个人的理想唯有与祖国的命运紧紧联系在一起，与民族梦想环环相扣，我们才能做出有意义的事业，才有可能走出人生的高度。

“云溪之秀甲于郡中，环溪亦皆名族所居。”清清白云溪虽已消失在历史的长河之中，但是名士云集，灿若群星的红色记忆将永远流淌在这令人鼓舞的时光里。

常州外国语学校七(17)班 万谦豫

养龟记

暑假一天，妈妈说：“我们的乌龟蛋来了。”我突然想起前几天我说想养小宠物，于是妈妈给我买了四个乌龟蛋。

乌龟蛋送来后我们小心翼翼地打开包装，轻手轻脚地把蛋拿出来，生怕一使劲儿把蛋弄碎了，妈妈把营养土倒进孵化盒里，在土上挖了四个坑，让我把蛋放到坑里，然后用土把蛋盖住四分之三，还留四分之一在外面透气。做完这些妈妈告诉我每天要给乌龟蛋喷三次水，每次七八下，让乌龟苗更好地发育。

一天天过去了，终于在七天后第一只蛋裂开了缝隙，我兴奋地手舞足蹈，恨不得小乌龟立刻就出来，每天积极喷水，希望蛋壳再软点。就这样又等了几天，小乌龟才把蛋壳拱破一块露出了小脑袋，小乌龟伸着长脖子，瞪着圆溜溜的眼睛，好奇地东张西望，我太喜欢了，凑近了看，它就吓得立刻把脑袋缩回去了，很久都不敢动。

又过了差不多一个星期，我才陆续把小乌龟们放进水里。现在我每天除了喂食还要帮它们换水，清理房子，虽然有点麻烦，但它们也给我带来了许多乐趣。

博爱小学二(11)班 王珏如

我为灾区出份力

暑假里，我陆陆续续了解到关于河南水灾的很多消息。河南灾情一直牵动着我的心。

多想为他们出份力呀！可我能为他们做什么呢？有了！家里不是有很多闲置的图书吗？我可以去义卖！

说干就干！我开始准备图书、零钱、小礼物等。7月28日傍晚，我带上准备好的东西，穿上小记者服装，飞快地跑到小区的广场上。等啊等，只有一两个人来看我摆的东西，看了几眼就走了。我有点灰心，这么多天的准备会不会白费了呢？可又一想，全国人民都在帮助河南，我可能遇到一点困难就放弃，万事开头难嘛！

这时，有位阿姨带着小女孩从我面前走过。我鼓起勇气走上去问她：“阿姨，你要买书吗？我在爱心义卖，想帮助河南。”阿姨听到后，连连夸我做得对。她为女孩挑了几本书，我拿到了第一笔义卖的钱。成功啦！我太激动了！

越来越多的人围过来了。我要介绍图书，还要计算金额、处理付款和装进袋子，忙得团团转，但心里美滋滋的。不一会儿，又有几位家长买了我的书。

天渐渐黑了，我收拾好东西回家。数了数，一共卖了26元5角呢！妈妈替我捐给了河南红十字会，我感到非常自豪！我用自己的力量，为河南出了一份力！

博爱小学二(6)班 黄凯恩 指导老师 庄之雨

一本书，一份爱

8月21日上午，我和爸爸参加了“远方的爱心图书馆”捐书活动。我在家里悉心挑选，选出了6本心爱的图书。

活动现场有很多来自常州各个学校的同学，他们踊跃拿出自己的图书捐给灾区儿童，为它们能在水灾过后尽快建起新的图书馆。我还为那些灾区的伙伴们写了读书心得呢！希望他们能尽快看到自己想看的书。



湖塘桥实验小学六(6)班 吴嘉颖



《真善美》

湖塘桥实验小学六(6)班 吴嘉颖

这次活动不仅让我为河南的孩子们献了一份爱心，也让我知道了紧急施救的要点和步骤。

湖塘桥实验小学 五(10)班 曾诗怡

美丽的痕迹

7月底，江苏暴发了新一轮的新冠疫情，社区、商场、路口……到处开始设卡检查。好不容易争取到了去西新桥社区卡口值勤的机会，我把自己包严实后就正式上岗了，算是为抗击疫情尽一份力吧。

大人们照顾我年纪小，安排我给人测体温，平时看着挺轻松的活儿，真正干起来可不是那么回事，正好下班时候，来往行人很多，很快我就感觉胳膊发酸、双腿发沉，身上汗渍渍的，时不时还会遇到横冲直闯的车子，有一次差点撞到我身上，特别危险。我朝旁边的大人们投去了委屈的目光，发现大家都在忙着志愿服务，根本顾不上我。算了！我咬咬牙，狠下决心，坚持到底就是胜利，不能让别人笑话！

4个小时终于过去了，交接完任务之后，我一头扎进了车里，瘫在座位上一动都不想动，满脑子重复着“请出示您的绿码”“注意慢行”这样的声音。回到家里，我迫不及待摘下口罩，猛地发现脸上已经被勒出了两道红色的血痕，摸上去有点疼，但我心里却变得美滋滋：原来电视里看到的护士脸上的血痕，就是这么来的，我可也算成了她们中的一分子了。

实小教育集团平冈校区五(5)班 刘芷圻 指导老师 耿银辉